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Dicsértessék a Jézus Krisztus!
Minden egyházi év a karácsony ünnepére 
való felkészüléssel kezdődik. Karácsonykor 
majd megünnepeljük Jézus Krisztus szüle-
tésének nagy titkát. Ő emberré lett értünk 
és megszületett Betlehemben, része lett a 
történelemnek és része tud lenni az egyes 
ember életének is. Közösségben akar len-
ni velünk emberekkel, hiszen szeret ben-
nünket. A bűn az, ami eltávolít Istentől, ami 
megszakítja az Isten és ember közötti sze-
retetkapcsolatot, de Jézus Krisztus kereszt-
halálával és feltámadásával legyőzte a bűnt 
és a halált. Csodálatos dolog, hogy ennyire 
fontosak vagyunk Istennek, hogy van utunk 
Őhozzá, minden jó forrásához. Most, az ad-
venti időszakban erre a szeretetkapcsolatra 
akarunk igazán odafigyelni. Időt adni Isten-
nek, helyre billenteni a dolgok fontossá-
gi sorrendjét az életünkben, járni azon az 
úton, amelyre Jézus Krisztus tanított ben-
nünket. A Jézussal való találkozás sok ten-
nivalót jelent, de van rá 4 hetünk karácso-
nyig és van rá egy egész életünk, hiszen az 
életünk végén is biztosan találkozunk őve-
le. A imádság – az Istennek szánt idő – sok 
kegyelem forrása. Megoszthatjuk vele éle-

tünk eseményeit, örömeinket. Kérhetjük 
segítségét döntéseinkhez, megoszthat-
juk vele erőfeszítéseinket, nehézségeinket. 
Egyre inkább megismerhetjük Őt és a felé 
vezető tanítást, örülhetünk jelenlétének. A 
helyes fontossági sorrend kialakítása jelenti 
az önmagunkkal, múltunkkal, jelenünkkel 
való szembenézést – lelkiismeret-vizsgálat, 
szentgyónás – és a változtatásra való kész-
séget. A Jézus Krisztus tanítása szerinti élet 
pedig leginkább hétköznapi életünk ese-
ményeiben, emberi kapcsolatainkban mu-
tatkozik meg. Jézus azért született meg, ta-
nított, mutatott példát és adta életét, hogy 
az Isten és ember közötti kiengesztelődést 
megvalósítsa. Mi, akik annyira vágyunk a ki-
engesztelődésre és a békére, Krisztus tanít-
ványaiként és követőiként vajon mennyire 
vagyunk a béke emberei saját családunk, 
rokonaink, ismerőseink körében?

Kívánom mindannyiunknak, hogy a bé-
két – ami mindig Isten ajándéka – az idei 
karácsonykor minél teljesebben tudjuk 
szolgálni és megélni szeretteink körében!

Mészáros Péter
Biai plébános

A biai egyházközség képviselô-testülete 
Isten áldásában bôvelkedô 
áldott karácsonyt és boldog új évet kíván 
Biatorbágy valamennyi lakosának!
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A paradicsomjáték: karácsony ünnepéhez 
kapcsolódó misztériumjátékok egyike. A te-
remtés, bűnbeesés, ősevangélium felidézésé-
vel vezet el Jézus születéséhez, a megtestesü-
lés misztériumához. A 20. század közepén kk. 
örökségként már csak a rk székelyek, az erdé-
lyi református magyarok és a magyarországi 
németek körében élt.

A hazai német paradicsomjátékok, Pa-
radeisspiele leghíresebb példája Főrév (Po-
zsony vármegye) evangélikus német falu játé-
ka, de valamikor ismerték a délről szomszédos 
rk német községek is. A játék azzal kezdődik, 
hogy a kórus a világ teremtéséről, az Úr hat-
napi munkájáról és Ádámnak a Paradicsom-
ba tételéről énekel. Az Úr már az elején lócán, 
mintegy trónon foglal helyet. Mellette a tudás 
fája, az ágán almával. Előtte Ádám térdel, fejét 
Teremtője ölébe hajtja. Mozdulatlan, hiszen 

még nem él. Az ének végén az Úr Ádámot 
szólítja, mire az föláll, leveti barna agyagszínű 
köntösét. Alatta fehér ing, ártatlanságának jel-
képe. Szétnéz, és a teremtett dolgokban gyö-
nyörködik. Az Úr lelkére köti, hogyan éljen. A 
kórus ismét énekel. Az Úr most Évát teremti 
meg. Előszólítja a fa mögül. Ádám örömében 
az Úr jóságáról beszél neki, de szól tilalmáról 
is. Ezután az ördög kísérti meg őket: esznek a 
tiltott fa gyümölcséből. Ádám szégyenkezni 
és Évával együtt félni kezd. Az Úr hívása elől 
elrejtőznek, de az ördög láncra verve a Te-
remtő elé vonszolja és vádolja, majd pedig 
Gábor arkangyal kiűzi őket a Paradicsomból. 
Az első emberpárban most feltámad a bűnbá-
nat, mire az angyal a Megváltó születését ígéri 
meg nekik.

(Forrás: Katolikus Lexikon)

Megújult a biaikatolikus.hu!

Instant katekézis

Jézus így szólt 
Nikodémushoz: 
„Bizony, bizony, 
mondom néked: 
ha valaki nem 
születik újjá, nem 
láthatja meg az Is-
ten országát”.

Ferenc pápa 
a szinodális egyház képét vetíti elénk, egyre 
többen vannak, akik Egyházunk megújulásá-
ról beszélnek. Advent a várakozás Jézus Krisz-
tusra, Ő az, akiben újjá tudunk születni, aki ké-
pes megújítani azok szívet, akik nyitott Felé.

Hosszú várakozás után újjászületett egy-
házközségünk honlapja is. Az új külső főbb 
jegyeiben tovább viszi azt, amit elődjétől örö-
költ, de most új élettel szeretnénk megtölteni 
azt. Mert az új bor új tömlőt kíván.

A honlapunk lehetőséget ad számunka 
arra, hogy tájékozódjunk egyházközségünk 
friss híreiről, értesülhessünk eseményeiről, 

illetve a szoká-
sostól eltérő mi-
serendről napra-
készen.

A honlapon ke-
resztül lehetősé-
günk van felirat-
kozni a Hírlevélre, 
ahol hétről hétre 

e-mailben kerül majd kiküldésre a vasárnapi 
hirdetés szövege.

Külön ajánljuk figyelembe a Közösségeink 
menüpontban olvasható bemutatkozásokat, 
elérhetőségeket – reméljük, hogy a honlap 
ennek a sokszínű közösségnek is olyan felü-
letet fog tudni nyújtani, ahol az egyes kiskö-
zösségek tevékenységéről, élményeiről (pl. 
zarándoklat) gyakran olvashatunk majd híre-
ket, beszámolókat, hogy ezen keresztül is azt 
hirdessük, hogy Élet van Őbenne!

Bodnár Lajos

http://lexikon.katolikus.hu/K/Karácsony.html
http://lexikon.katolikus.hu/M/misztériumjáték.html
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Szentcsaládjárás
– József és Mária a heródesi 
népszámlálás idején, csacsiju-
kon megérkeztek Betlehembe. 
Nekiláttak szállást keresni, és 
jártak házról házra, de senki 
nem adott nekik szállást!

A biatorbágyi MÉCS kö-
zösségünk családjai számára 
az adventi időszak egyik leg-
meghittebb pillanata évek 
óta a szentcsaládjárás rítusá-
ba való bekapcsolódás, mely 
igazi családi lelki készülődés a 
karácsony ünnepére! A szent-
családjárás a 20. század elejé-
ről származó katolikus szokás, mely karácsony 
előtt kilenc nappal veszi kezdetét december 
15-én, és december 23-ig tart. Kilenc napon 
át kilenc család viszi egymáshoz a Szent Csa-
lád képét, mely Biatorbágyon egy a MÉCS 
közösség számára készített felszentelt ikon! 
Az ikont - mely a szállást kereső szent csalá-
dot, Szűz Máriát méhében Jézussal és férjét 
Józsefet ábrázolja (és ily módon jeleníti meg 
Őket otthonainkban) - a soron következő be-
fogadó család a saját, erre a célra kialakított 
házioltárra (asztalra) helyezi, melyet előzete-
sen már égő mécsessel vagy gyertyával vár. 
Amikor mind a kilenc család összegyűlik, az 
előre egyeztetett időpontban elkezdődik egy 
erre a célra készült imafüzetből az énekes áj-
tatosság. Szép közösségteremtő lehetőség, 

hogy a befogadó családok 
marasztalhatják az imádság-
ban résztvevőket egy kis házi 
agapéra, vagy teázásra. A ház-
beliek másnap napközben is 
föl-fölkeresik az ikont, hogy 
rövid fohászkodással üdvö-
zöljék. A szentkép előtt külön-
böző imádságokat is szoktak 
végezni, majd felajánlják az 
egész családot a Szent Család 
oltalmába. (Ilyenkor a hagyo-
mány szerint az adakozást is 
gyakorolhatjuk, akár egy-egy 
szegény családot is meg lehet 

ajándékozni, vagy valamilyen karitatív szerve-
zetet, mintha a Szent Családnak adnánk.) A ki-
lencnapos ájtatosság után a kép vagy a temp-
lomba, vagy valami jámbor lélekhez kerül, aki 
jövő adventig vigyáz rá. A különböző változa-
tok közül figyelemre méltó szokás, hogy a 9 
család tagjai gyónással és áldozással készül-
nek a szentkép fogadtatásra! Idén rendhagyó 
módon mi is szeretnénk bevezetni ezt a ha-
gyományt, hogy így megtisztulva, új szívvel 
készüljünk az egyik legszentebb ünnepünkre, 
a Karácsonyra! Jó alkalom ez nem csak a kará-
csonyi ráhangolódásra, hanem közösségünk 
családjainak, illetve családtagjainak szeretet-
teljesebb megismerésére is! Áldott adventi 
készülődést kívánunk!

Biatorbágyi MÉCS családok

Az új egyházi évben havonta egy alkalommal 
a templomi közösségünket átható kisközös-
ségekért (pl. Oltáregylet, énekkar, MÉCS, Ró-
zsafüzér társulat stb.) imádkozunk az egyik 
fél tízes szentmisén. Ezeken a vasárnapokon 
a kisközösség tagjai együtt vesznek részt a 
szentmisén, esetleg közreműködnek a liturgi-
ában (pl. olvasás, ministrálás), a hirdetés ide-
jén pedig röviden bemutatják közösségüket, 
megjelölve azt is, hogyan lehet csatlakozni 

hozzájuk. A szentmise végén pedig a közös-
ség tagjai külön áldást kapnak Péter atyától. 
Reméljük, ezek az alkalmak segítik azokat, 
akik vágynak arra, hogy hitüket kisebb cso-
port közösségében is megéljék.

Az első alkalom advent 3. vasárnapján lesz, 
és az Emmausz kórusunkért, a gitáros énekka-
rért imádkozunk. A kórus liturgikus szolgálata 
természetesen az éneklés lesz az öröm vasár-
napján.

Bemutatkoznak a kisközösségek
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Fekete István gyakran idézett rövid elbeszé-
lésében, a Roratéban két idős ember – egy-
más régi haragosai maradnak utoljára a haj-
nali mise végén a templomban. Illés –az egyik 
öreg– kárörvendően pislant át Mátéra, akit lát-
hatóan elnyomott a buzgóság, aztán egyszerre 
ijedtség szállja meg, hogy nem történt tán baja 
egykori barátjának, akivel már három évtizede 
tart a kibékíthetetlen harag: „nem is emlékez-
tek, ló volt-e az oka vagy asszony, mindenesetre 
ragaszkodtak hozzá, mint beteg szilva a fához” 
- aztán Illés erőt vesz magán, odalép Mátéhoz, 
megérinti a vállát, az pedig felriad, de meleg-
ség tölti el a szívét, hogy azt az embert, akitől a 
harag olyan régen távol tartotta, újra ilyen kö-
zel látja. Majd együtt indulnak ki a rorátéról, és 
Illés még a házába is behívja régi-új barátját.

Milyen szépen, milyen egyszerűen el tud-
nak simulni a viszályok emberek között! Mint-
ha az adventi idő gyakran emlegetett izajá-
si intése, a pusztában kiáltó szava valósulna 
meg ilyenkor: „Készítsétek el az Úr útját, te-
gyétek egyenessé ösvényeit!” Adventban, az 
egyházi év elején ez a legfontosabb felada-
tunk: elmozdítani a szívünkhöz vezető útból 
minden akadályt, ami az Úr érkezését gátol-
ná. Nagy divat az újévkor mindenféle fogadal-
makat tenni: ilyenkor szoknak le az emberek 
néhány napra a dohányzásról, ilyenkor hatá-

rozzák el újra a másnap induló diétát, ilyen-
kor döntik el, hogy ezentúl többet tesznek 
az egészségükért. Milyen jó lenne, ha ezek 
között a fogadalmak között szerepelne az is, 
hogy kibékülök azokkal, akik haragudnak rám 
vagy akikre én neheztelek! Milyen jó lenne, 
ha ez nemcsak újévi fogadalom, vagy az ad-
venti készület nagy elhatározása lenne, ha-
nem állandó törekvésünk a békességre! Egy 
ismerősöm mesélte, hogy tiszteltét tette egy 
temetésen, ahol kollégája édesapját kísérték 
utolsó útjára. A kis számú gyásznép közt ide-
genként elvegyülve ballagott a sírhoz vezető 
hosszú úton. Mély döbbenettel mesélte, hogy 
akaratlanul is fültanúja volt annak, ahogy a 
halott egyik fia, néhány méterre a koporsótól 
szidta másoknak a saját apját, milyen igazság-
talan volt vele az apja annak idején, nem lehet 
csodálkozni, hogy évek óta rá se tudott nézni. 
– Bizony, itt már nem lehet jóvátenni semmit! 
Mekkora nyomorúság, amikor az emberek 
közé épült falak többé már sohasem tudnak 
leomlani! Bárcsak idő lenne az ügyeink tisz-
tázására, arra a bizonyos útkészítésre! Ebből 
is látszik, nincs idő! Advent rövid négy hete 
(idén három) erre is figyelmeztet: az „Úr közel 
van” és hogy: „Boldogok a tisztaszívűek, mert 
ők meglátják Istent”.

Géczy Árpád

Tegyétek egyenessé ösvényeit!

Imádkozzunk halottainkért!
Az elmúlt hónapban elhunyt testvérünk:

Urbán Lajosné, Terézia (1934)

mailto:biaiforras%40gmail.com?subject=
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Egyes nagyobb ünnepeinkhez évszázadok so-
rán kialakult népszokások segítettek az ünnep 
mondanivalójának átélésében. Szekularizált 
világunk egyre sekélyesebbé teszi életünket 
a hagyományos népszokások eltörlésével, és 
helyettük tájidegen és kultúridegen pogány 
eredetű szokásokat honosítanak meg. Jó pél-
da erre a fennkölt Mindenszentek és a csön-
des halottak napja elé csapott, halotti masz-
kokkal riogató angolszász „Halloween” ünnep.

A karácsony misztériumának átélésében 
segít a „szentcsalád szállást keres” népszoká-
sa. Éljük át a babaváró jegyespár nehézségeit, 
amint nem kapnak Betlehemben szállást, csak 
egy városszéli istállóban!

A szentcsalád-járás minden évben kará-
csony előtt kilenc nappal, december 15-én 
kezdődik. Kilenc napon át kilenc különböző 
családhoz viszik egymás között a szent csa-
lád képét, majd imákat mondanak, énekel-
nek, és kisebb szertartásokat mutatnak be. A 
szentcsalád-járás tehát egy adventi gyakorlat, 
amely a közös családi imára és a családok kö-
zös imájára ad lehetőséget.

A szent családot minden házban egy előre 
feldíszített oltár várja, s mikor az összes részt-
vevő megérkezik, kezdetét veszi a szertartás.

Beköszöntő ének

(Dallam: „Ébredj ember...”)
Szállást keres a Szent Család.
De senki sincs, ki helyet ád.
Nincsen, aki befogadja
Őt, ki égnek s földnek ura.
Az idő már későre jár,
A madár is fészkére száll.
Csak a Szent Szűz jár hiába”
Betlehemnek városába.
Legalább ti, jó emberek,
Fogadjátok a Kisdedet.
Házatokra boldogság száll,
Ha betér az égi Király.
(A házbeliek éneklik:)
Ne sírj tovább, Szűz Mária,
Ne menjetek ma máshova!
Szállásunkat mi megosztjuk,
Kis Jézuskát befogadjuk.

dr. Kerkovits Gábor

Izajás jövendöléséből hiányzik néhány szó, 
amelyet az anagrammák feloldásával kell 
helyreállítani. A számozott helyekhez milyen 
betűvel jelzett nevek tartoznak?

„Akkor majd együtt lakik a ….1….. a bá-
ránnyal, és a ……2…… együtt tanyázik a gö-
dölyével. Együtt legelészik majd a …3….. és 
az oroszlán, egy kisgyermek is terelgetheti 
őket. A …..4…… és a medve együtt legelnek, 
kicsinyeik is együtt pihennek, és szalmát eszik 
az …..5……, akárcsak az ….6…... A csecsemő 
nyugodtan játszadozhat a ….7… fészeknél, 
s az …..8……. üregébe is bedughatja kezét 
az anyatejtől elválasztott kisgyermek. Sehol 
nem ártanak s nem pusztítanak az én szent 
hegyemen.”

a) újbor
b) ágy is pók ís
c) áron szol
d) fraska
e) héten
f ) örök
g) pácrud
h) api ver
A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében 

adják le, vagy ímélben (biaiforras@gmail.com) 
küldjék el január 7-ig! A helyes megfejtők 
között értékes könyvet sorsolunk ki a Szent 
Anna Alapítvány támogatásával.

Az előző szám helyes megfejése: Virrassza-
tok tehát, mert nem ismeritek sem a napot, sem 
az órát!

Verskápolna 74. – Szállást keres a szentcsalád

Bibliai rejtvény – Advent
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A szentmisék olvasmányai  (advent 2. vasárnap – évközi 2. vasárnap)

Olvasmány Szentlecke Evangélium

Dec. 10. Iz 40,1-5.9-11 2Pét 3,8-14 Mk 1,1-8

Dec. 17. Iz 61,1-2a.10-11 1Tessz 5,16-24 Jn 1,6-8.19-28

Dec. 24. 2Sám 7,1-5.8b-11.16 Róm 16,25-27 Lk 1,26-38

Dec. 24. Iz 52,7-10 Zsid 1,1-6 Jn 1,1-18

Dec. 31. Sir 3,3-7.14-17a vagy
Ter 15,1-6;21,1-3

Kol 3,12-21 vagy
Zsid 11,8.11-12.17-19

Lk 2,22-40

Jan. 1. Szám 6, 22--27 Gal 4, 4-7 Lk 2, 16-21

Jan. 7. Sir 24,1-4.12-16 Ef 1,3-6.15-18 Jn 1,1-18

Jan. 14. 1Sám 3,3b-10.19 1Kor 6,13c-15a.17-20 Jn 1,35-42

Készüljünk a szentmisére!

Naptár
– A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 

10-kor kezdődik. A Gizella Otthon kápolná-
jában páros héten vasárnap este 19 órakor 
van szentmise, a páratlan vasárnapokon 
igeliturgia.

– Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van 
szentmise templomukban. - Decemberben, 
az adventi időben a hétköznapi szentmisék 
roráték lesznek, reggel 6-kor kezdődnek.

– A hétköznapi szentmisék előtt negyed 
6-kor és vasárnap a két szentmise között 
9 órakor rózsafüzért imádkozunk a temp-
lomban.

– Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádko-
zunk a templomban.

– A templomi énekkar csütörtökönként 18 
órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus 
hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.

– Advent szerdáin 18 órakor lelkigyakorla-
tos szentmise van Etyeken, gyónási lehe-
tőséggel.

– Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, pén-
tek: 16.00 – 17.30 (Telefon: 30/351-6227, 
Email: p_szalai@yahoo.de)

– Egyházi hozzájárulást a fogadóórán sze-

mélyesen, valamint csekken, illetve átuta-
lással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus 
Egyházközség számlaszáma: 11101002-
75013774-36000001.

– A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány szám-
laszáma: 10400463-50526774-83901001 
(K&H Bank Zrt.).

A karácsonyi miserend:
december 24.:
 9.00-kor szentmise (advent 4. vasárnapja, 1 

mise lesz!)
 16.00-kor pásztorjáték
 24.00: szentmise.
december 25.:
 8.00-kor és 9.30-kor ünnepi szentmise
 18.00 szentmise Herceghalomban
december 26.:
 9.30-kor szentmise
december 31.:
 8.00-kor és 9.30-kor szentmise (hálaadással)
január 1.: 9.30-kor ünnepi szentmise
  18.00 szentmise Herceghalomban
január 6. vízkereszt, főünnep 9.30-kor ünnepi 

szentmise

https://igenaptar.katolikus.hu/2024/nap/index.php?holnap=2023-12-10
http://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2017-12-31
http://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2017-12-31
https://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2021-01-03
https://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2024-01-14
mailto:p_szalai@yahoo.de

